

省会设立农民工欠薪应急周转金

最高可垫付拖欠工资的20%

本报讯(记者王萌 实习生丁超)为切实保障农民工合法权益,日前石家庄市人民政府办公厅发布《石家庄市市级农民工欠薪应急周转金使用管理办法》。提出农民工欠薪应急周转金(以下简称“市级应急周转金”)这一概念,即市政府为了解决用人单位拖欠农民工工资造成农民工临时生活困难而设立的应急专项资金。

《办法》中指出,市区内由市以上政府部门(单位)投资建设项目在落实好工资预储金或工资保证金制度的基础上,发生用人单位确实无力支

付工资、欠薪逃匿等情况,因拖欠工资造成农民工临时生活困难的,经市政府批准,可从市级应急周转金中先行垫付。市级应急周转金的垫付使用,由处置欠薪案件的责任部门提出意见,报市政府批准后拨付使用,由责任部门负责发放,并向市保障农民工工资支付工作领导小组办公室备案,使用应急周转金支付农民工工资的个人签收单作为会计记账的原始凭证。市级应急周转金垫付后,由责任部门负责追缴本息。因企业主体不存在或其它原因造成垫付资金无法收回或无法全部收回的,由责任部

门填报核销表,报市政府批准核销。

另外,《办法》中指出,一般情况下,市级应急周转金的支付额度按每人不高于当地本年度最低月工资标准垫付,最高不超过所拖欠工资的20%;如有特殊情况,经市政府批准,可适度提高应急周转金垫付额度。

同时,《办法》要求各相关部门对恶意欠薪、拒不支付农民工劳动报酬的行为,秉持“零容忍”态度,联合惩戒欠薪失信行为,不断完善治理欠薪“三金”“三机制”“一入罪”制度,逐步减少直至杜绝企业欠薪行为。

石家庄地铁全城“问计”

目前反映较多的是多元化支付问题

本报讯(记者李会斌 实习生丁超)8月15日,石家庄地铁北国商城站,石家庄地铁“提升服务品质、创建满意窗口”活动启动仪式现场,在日本东京住了一年的省会市民宋庆润和老伴回到省会,第一次乘坐省会地铁便对地铁赞不绝口。

宋庆润女士介绍,她与先生在日本东京的女儿家里住了近一年,刚从日本回来,走之前地铁尚未开通,所以没有体验到,回来以后第一次乘坐地铁出来办事,从西王站坐到北国商城站,感觉石家庄地铁很先进,与东京地铁不相上下,甚至比东京地铁乘车环境还要好,车站内和车厢里干净整洁,车内也会有人给老人孩子让座。服务人员的态度也很好,会很耐

心地回答问题。宋女士说唯一需要改进的是乘车秩序,在东京乘坐地铁排队都是排一队,人们很自觉,省会市民坐地铁排队不太规范,登车秩序有点乱。

据石家庄市轨道公司运营分公司经理助理谢志锋介绍,为贯彻落实河北省“双创双服”要求和深入开展“双问计”工作,目前已投用10个地铁站“双问计”意见箱。经过对收到的乘客建议进行归类整理,发现市民反映的问题大致分为三类,分别为多元化支付、老年人乘车优惠、和纪念票卡的问题,其中反映较多的是多元化支付的问题。在多元化支付方面,未来将通过微信、支付宝买票、充值、进站等操作,这些将在日后开通的新

线逐步实现。

石家庄轨道公司现广泛征求社会各界和广大市民对于石家庄市轨道交通建设、运营和发展的意见和建议。

参与方式:

方式1:石家庄地铁服务热线:66526666

方式2:石家庄地铁官方微信公众号:石家庄轨道交通
石家庄地铁官方微博:石家庄轨道交通微博

方式3:目前已投用的10个地铁站“双问计”意见箱:西王站、新百广场站、解放广场站、北国商城站、博物院站、北宋站、谈固站、留村站、市二中站、石家庄站。

资讯

省会开展校服安全检查

本报讯(记者王萌 通讯员焦强)半个月后就是新学期,当下学生服及床单被褥制品已经进入生产旺季,为严格控制学生服、絮用纤维制品质量,即日起,石家庄市纤检所针对学生(幼儿)装、絮用纤维制品等生产、销售的季节性、短时性、多样性、非市面流通性等特点,在全市范围内开展学生服、絮用纤维制品监督检查,进一步维护正常的生产经营秩序。

记者了解到,此次检查

该局纤检所在摸清企业底数的前提下,组织对全市学生服和絮用纤维制品生产企业、使用单位(含托幼机构、中小学、大中专院校)开展检查。

其中包括学生服“双送检”制度、验收制度、产品质量等情况,未参加集体采购的以及未检验的絮用纤维制品将作为重点检查对象。对有质量问题的和违反《纤维制品质量监督管理办法》要求的依法予以查处,从源头杜绝假冒伪劣产品的产生。

交通管理局公示投诉电话

本报讯(记者刘涛)为更好服务群众,听取群众意见建议,接受群众举报投诉,石市交管局公示公开电话如下:

1、交管热线
0311-85858000
服务时间:全年每天24小时

2、车驾管业务咨询投诉电话
0311-85858255,
0311-85858430,
0311-85858350
服务时间:9月1日至次年5月31日,每天9时至12时,13时至17时;6月1

日至8月31日,每天9时至12时,14时至18时。

3、纪检监察举报投诉电话

0311-85858070
服务时间:9月1日至次年5月31日,每天9时至12时,13时至17时;6月1日至8月31日,每天9时至12时,14时至18时。

石家庄市公安局交通管理局承诺:秉承“您的满意,我的追求”的服务理念,力求做到对群众反映的问题“事事有回声、件件有着落”,并真诚欢迎社会监督。

年底前

所有食品摊进入划定区域经营

本报讯(记者王萌 实习生丁超)今年年底之前,省会所有食品小摊点将全部进入政府划定区域经营,同时将针对网络经营食品药品医疗器械等行为建立监管制度和投诉举报机制,日前石家庄市政府办公厅下发《石家庄市“食药安全诚信省会”行动计划(2018-2020年)》,提出将推进实施食品药品安全放心工程,保障人民群众饮食用药安全。

《计划》指出,到2020年,食品药品安全治理体系更加完善,公众饮食用药安全感和满意度稳步提升,食品药品安全保障能力达到全省先进水平。同时,农药兽药残留超标、非法添加等得到有效治理,农产品产地抽检总体合格率达到98%以上。

省会还将大力提升餐饮业质量安全水平,推进“清洁厨房”建设,倡导网络订餐餐饮服务单位实施“网络明厨亮灶”,80%以上餐饮服务单位达到“清洁厨房”标准,并且加大对餐具、饮具的监督检查和抽检力度。此外,2018年底前,食品小摊点将全部进入政府划定区域经营,加强对农村及城乡结合部、学校周边、旅游景区、车站码头等重点区域、重点环节的“三小”食品安全监管。

《计划》中同时提出,将运用大数据、人工智能、区块链等技术,探索智慧监管新模式。督导食品生产经营企业落实追溯体系建设主体责任,到2020年基本实现乳制品、酒类、预包装食品、保健食品等重要产品全程可追溯。

国际汽车展览即将启幕

本报讯(记者王萌)记者昨日从石家庄市政府办公厅召开的新闻发布会上获悉,由石家庄市人民政府、中国机械国际合作股份有限公司主办、石家庄市商务局、中国机械国际合作股份有限公司承办的2018中国(石家庄)汽车工业展览会将于2018年10月11日至

15日在石家庄国际会展中心(正定)举办。

据了解,本届车展将致力于打造华北地区规模最大、辐射力最强的国际性汽车工业展览会,充分展示石家庄在汽车消费、汽车工业发展上的成就,并结束华北地区除北京车展外没有专业性国际车展的局面。

骑共享单车发现四万现金交给民警

万达警务站 15分钟找到失主



开,发现里面除了钥匙、身份证、银行卡之外,还有现金约四万元左右。”赵冬力告诉记者说,“平时我们出门,不会带这么多现金。由此我们推测,失主肯定是有事要办,丢了这么多钱肯定很着急。”

通过移动警务终端,赵冬力查询到了该包的失主张先生。“失主系保定人,我们输入失主身份证号之后,查询到失主的手机号并联系到了失主。”据赵冬力介绍,当失主张先生接到警务站电话时,正在商场办事,对自己丢包的情况浑然不知。

从警务站接到郑先生交来的挎包,到把该包还给失主张先生,仅仅用了15分钟。

失主张先生接受记者电话采访时称,“我当时刚刚放下共享单车,就接到一个朋友的电话,一不小心就把包落在车筐里。也是因为着急办事,直到接到警务站的电话,我才发现包丢了。当时很着急,从警务站的赵警官手里接过包之后,心里的一块大石头才落了地。”张先生说,“我很幸运,碰上好心人了。我很感谢民警和郑先生,他们都是好人。”

本报讯(记者刘涛 实习生杜健楠)近日,一位30岁模样的男子走进石家庄万达警务站称,在附近某广场开共享单车的时候,发现车的前筐内有个挎包。民警打开包发现里面除了各种证件外,还有现金多达四万元。仅仅15分钟,该警务站副主任赵冬力就通过移动警务终端找到了失主。

8月15日,记者在万达警务站见到了该警务站副主任赵冬力。据赵冬力回忆,一周前,也就是8月8日19点左右,郑先生在警务站附近打算找共享单车去办事。没想到,却在附近某商场门口的共享单车前筐发现一个挎包。

“郑先生把包上交警务站,随后为了尽快联系失主,我们共同将包打